



Министерство
Государственных
Известий

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЗВЕСТИЯ

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года • № 165 (14886). • Суббота, 17 июля 1976 года. • Цена 2 коп.

ЗА МИР ВО ВСЕМ МИРЕ!



Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев подписывает новое Стокгольмское воззвание. (Фотохроника ТАСС. Снимок принят по фототелеграфу).

Руководители КПСС подписали новое Стокгольмское воззвание

15 июля члены Политбюро ЦК КПСС, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС поставили свои подписи под новым Стокгольмским воззванием, содержащим призыв ко всем правительствам и парламентам, политическим партиям и общественным организациям объединить усилия в борьбе за прекращение гонимых вооружений, за разоружение.

Воззвание подписали товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Г. В. Романов, М. А. Сулейев, Д. Ф. Устинов, В. В. Щербицкий, Г. А. Алиев, П. Н. Демичев, П. М. Магеров, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев, И. В. Капотов, В. И. Долгих, К. Ф. Катусhev, М. В. Замiatин, К. У. Черненко.

Подписание соглашения между Советским Союзом и Францией о предупреждении случайного или несанкционированного применения ядерного оружия

В результате встреч и контактов между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Президентом Франции В. Жискар д'Эстангом были заложены основы соглашения между Советским Союзом и Францией о предупреждении случайного или несанкционированного применения ядерного оружия.

«КОСМОС-841» В ПОЛЕТЕ

15 июля 1976 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-841».

П Р И З Ы В ОСТАНОВИТЬ ГОНКУ ВООРУЖЕНИЙ! СДЕЛАТЬ РАЗРЯДКУ МЕЖДУНАРОДНОЙ НАПРЯЖЕННОСТИ НЕОБРАТИМОЙ!

Победы, достигнутые в борьбе за мир и разрядку, создали новый международный климат, породили новые надежды, доверие и оптимизм среди народов мира.

Гонка вооружений, накопление оружия в арсеналах империалистов выгоды только силам агрессии, колониализма и расизма, милитаризма и фашизма.

БЫСТРЕЕ НАРАЩИВАТЬ ЗАПАСЫ КОРМОВ

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 15 июля совхозы и колхозы области скосят травы на площади 132.900 гектаров, заготовили сена 22.380 тонн, сенажа — 80.900 тонн, сена и сенажа вместе — 113.280 тонн — 12,6 процента, травяной муки — 10.753 тонны — 15,3 процента к заданию.

ПО УДАРНОМУ ГРАФИКУ

НАСТРОЙЩИКИ ЗЕЛеноЙ ЖАТВЫ

Необогатый травостой, сушь. Отсюда и соответствующая тактика, которую избрал на заготовке кормов в совхозе «Черкасский».

В ОБКОМЕ КПСС

РАЗВИВАТЬ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКУЮ БАЗУ КУЗБАССА

В Новокузнецке состоялось выездное заседание бюро областного комитета партии. Рассмотрен вопрос «О мерах строительных, монтажных организаций и металлургических предприятий области по обеспечению выполнения планов строительства и ввода в действие пусковых объектов на предприятиях черной металлургии в 1976 году и перспективах развития отрасли в десятой пятилетке в свете решений XXV съезда КПСС».

В работе заседания принял участие первый заместитель министра строительства предприятий жилищной индустрии СССР Г. П. Клименко, первый заместитель министра черной металлургии СССР А. Ф. Борисов, заместитель министра монтажных и специальных строительных работ СССР К. С. Кочанов, представители Минтяжмаша СССР, Минэлектропрома СССР, Госснаба СССР, Главстальконструкция, завода «Уралмаш», треста «Коксохиммонтаж».

В принятом постановлении бюро обкома КПСС отмечено, что коллективы строительных и монтажных организаций, проектных институтов, предприятий черной металлургии области под руководством горкомов и райкомов КПСС, партийных комитетов строек и промышленных предприятий, выполняющих решения XIV съезда партии, проделали определенную работу по ускоренному развитию металлургической промышленности Кузбасса.

За годы девятой пятилетки на строительстве новых и реконструкции действующих предприятий металлургического комбината — 80 процентов и Кемеровского коксохимического комбината — на 3 миллиона тонн, выпуску агломерата — на 3 миллиона тонн и кокса — на 3,9 миллиона тонн, проката — на 800 тысяч тонн.

В соответствии с решением XXV съезда КПСС в области сохраняются высокие темпы развития черной металлургии. Как и прежде, основной объем капитальных вложений предстоит освоить на Западном-Сибирском металлургическом заводе.

нению возрастающей программы строительства, перекорному техническому перевооружению и дальнейшему развитию черной металлургии в соответствии с требованиями XXV съезда партии.

В их деятельности имеют место недостатки, отмеченные в постановлении ЦК КПСС «О работе Министерства строительства предприятий жилищной индустрии СССР по повышению производительности труда, сокращению сроков и улучшению качества строительства в свете указаний XXV съезда КПСС».

Главкузбастрой (г. Астахов), производственно-распорядительное управление Минмонтажспецстрой СССР (г. Железнодорожный), трест «Ташталашхострой» (г. Новокузнецк), строительного-монтажного управления Минмонтажспецстрой СССР (г. Новокузнецк), трест «Кемерово-Химстрой» (г. Новокузнецк), трест «Молвыкас» (г. Новокузнецк), трест «Минмонтажспецстрой СССР» (г. Новокузнецк) в текущем году не выполняют планы строительства предприятий черной металлургии, в том числе пусковых комплексов.

Комбинат «Сибметаллурстрой» (г. Новокузнецк), трест «Кемерово-Химстрой» (г. Новокузнецк), трест «Молвыкас» (г. Новокузнецк), трест «Минмонтажспецстрой СССР» (г. Новокузнецк) в текущем году не выполняют планы строительства предприятий черной металлургии, в том числе пусковых комплексов.

Организация Минмонтажспецстрой СССР, особенно трест «Систальконструкция» (г. Ленинск), управление «Коксохиммонтаж» (г. Ленинск), крайне медленно концентрируют необходимые людские и материальные ресурсы на подготовительных к монтажу объектах и конструктивах.

Дирекция Западно-Сибирского металлургического, Кемеровского коксохимического заводов, Кузнецкого металлургического комбината, других предприятий, управление материально-технического снабжения Кузбасса района до настоящего времени не полностью решили вопросы поставок оборудования и специальных материалов на новые объекты текущего года.

И последнее пожелание. Надо ярче, праздничнее отмечать ход соревнования на заготовке кормов, выпускать в честь передовиков «моуны», выплывать на центральной усадьбе флота. Разве, снамем, не заслужило этого уже упоминавшееся пятое отделение? Но пока применяется чрезмерно скромное средство наглядности — доска показателя.

Кстати, в этом же пятом отделении не знают о первом опыте совхоза «Гурьевский» Беловского района, о котором рассказывалось в «Кузбассе» за 11 июля. А ведь использование этого опыта помогло бы повысить темпы пресования сена, сократить численность людей, занятых на поружавке сена? Создается впечатление, что в целом механизм хозяйства настроен для того, чтобы успешно решать задачи намеченные. Теперь надо позаботиться о его тончайшей отладке.

А. КАГАН, заместитель начальника управления управления сельского хозяйства райисполкома, В. ЗУБАРЕВ, корр. «Кузбасса», Прокопьевский район.

(Окончание на 3-й стр.)

РАЗВИВАТЬ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКУЮ БАЗУ КУЗБАССА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Предприятия - заказчики доускают случаи распыления средств по многим одновременно строящимся объектам, неполю выделения их на пусковые стройки и приоритетные мероприятия. Недостаточно оперативно решаются вопросы своевременного предоставления площадок для строительства.

Проектные институты «Сибгипромез», «Гипрококс», их субординированные организации, промышленные предприятия-заказчики до настоящего времени не закончили разработку и утверждение технико-экономических обоснований и технических проектов дальнейшего развития предприятий черной металлургии. Это привело к серьезному отставанию в создании необходимого задела по объектам будущих лет.

Новокузнецкий, Кемеровский, Таштагольский и Гурьевский горкомы КПСС, партийные комитеты промышленных предприятий и строительно-монтажных организаций мало еще уделяют внимания вопросам развития предприятий черной металлургии, совершенствованию работы строительно-монтажных подразделений, повышению эффективности всего комплекса строительного производства в свете указаний XXV съезда партии. Недостаточно активно проводят организаторскую и массовую политическую работу по мобилизации коллективов на выполнение установленных заданий и принятых обязательств по ускорению строительства и ввода в действие пусковых объектов 1976 года.

Бюро обкома КПСС постановило считать одной из важнейших задач Новокузнецкого, Кемеровского, Таштагольского, Гурьевского партийных организаций, коллективов Главкузбастроя, управлений и трестов Минмонтажспецстроя СССР, треста «Таштаголашторгстрой», Западно-Сибирского металлургического, Кемеровского коксохимического, Новокузнецкого ферросплавного, Гурьевского металлургического заводов, Кузнецкого металлургического комбината, других предприятий черной металлургии ускоренное развитие отрасли в десятой пятилетке, быстрое ее техническое перевооружение, безусловное выполнение установленных планов капитальных вложений и ввода основных фондов.

Бюро обкома КПСС в основном согласилось с мерами развития строительных и монтажных организаций, Западно-Сибирского металлургического завода и Кузнецкого металлургического комбината по обеспечению своевременного завершения работ на пусковых объектах 1976 года и ввода их в эксплуатацию в установленные сроки.

Главкузбастрою (г. Астана), комбинату «Сибметаллторгстрой» (гг. Мошнин, Луценко), Кузбасскому производственно-распорядительному управлению Минмонтажспецстроя СССР (г. Железный) предложено принять дополнительные меры по ускорению строительства предприятий черной металлургии, ликвидации допущенного отставания на пусковых объектах отрасли в третьем квартале 1976 года. Надо незамедлительно укомплектовать эти стройки необходимыми количественно, качественно, материально-техническими ресурсами.

По комплексу реконструкции домовой сети № 1 необходимо во второй декаде сентября завершить выполнение предусмотренных графиком объемов работ достоянного периода.

ПРАЗДНИК УЛИЦЫ ИМЕНИ И. Д. ЧЕРНЯХОВСКОГО,

посвященный 70-летию со дня рождения дважды Героя Советского Союза генерала армии Ивана Даниловича Чернышевского, состоялся на агитлодке завода «Кузбассэлектромотор».

У портрета И. Д. Чернышевского — почетный караул курсантов Кемеровского высшего военного командного училища связи. Духовой оркестр исполняет песни о Родине, песни военных лет.

На праздник пришла жетовая улочка Чернышевский, Рукавишников и Дарвина. Художественный руководитель Дворца культуры строителей И. И. Булгаков приветствует собравшихся.

ОКНО В МИРО



ГВАНА. Выпуск специалистов состоялся в ряде учебных заведений Кубы. Первые 87 специалистов текстильного производства, подготовленные в стране, получили дипломы об окончании текстильного техникума в городе Альясар под Гаваной.

40 молодых специалистов специальности сельских механизаторов, окончивших техникум в городе Флориде.

ЛОНДОН. На состоявшемся здесь заседании Исполкома Коммунистической партии Великобритании одобрен план действий против проявления расизма и деятельности фашистских организаций в стране.

Польша. В завершающую стадию вступает строительство металлургического комбината «Катовице», сооружаемого при техническом содействии Советского Союза.

Япония. Здесь разворачивается кампания протеста против продолжающегося роста стоимости жизни.

Нью-Йорк. В Южной Калифорнии расширена одна из крупнейших банда, специализирующаяся на автомобильных кражах.

Буэнос-Айрес. Администрация автомобильного завода, принадлежащего компании «Фиат», закрыла на три недели свои предприятия.

Лима. Крупная партия советской вакцины против кори была доставлена сюда из Москвы самолетом «Аэрофлот».

Рио-де-Жанейро. На 43,6 проц. возросла дороговизна в Бразилии с июля 1975 г. по июль 1976 года.

На случай кораблекрушения. Индийские футболисты с берегов Титикака. Кто любит чай больше всех? Иранцы. И такому выводу пришли члены специальной комиссии в Индии.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Плодотворные контакты БУДАПЕШТ. В текущей пятне при техническом содействии Советского Союза начнется сооружение нового энергетического комплекса в районе Табаны. Для нас важное значение имеют подписанные в днях в Будапеште межправительственные соглашения о техническом содействии Советского Союза в строительстве в Венгрии тепловой электростанции и четырех угольных шахт, сказал в беседе с корреспондентом ТАСС государственный секретарь министерства тяжелой промышленности ВНР А. Юхас. Новая тепловая электростанция будет давать 30 процентов всей электроэнергии в стране.

Мастера бижутерии ПРАГА. Чехословакия производит четверть всей бижутерии, поступающей на мировой рынок. Большинство продукции яблонских заводов предназначено на экспорт, прежде всего для Советского Союза. Стремясь полнее удовлетворить запросы советских покупателей, мастера из города Яблонец поддерживают тесные контакты с домами моделей Москвы, Ленинграда, Риги, Киева, других городов. Они создают также специальные образцы украшений к фасонам одежды.

Уверенный старт пятилетки УЛАН-БАТОР. Развернувшееся всенародное социалистическое соревнование в честь XVII съезда МНРП и 55-й годовщины монгольской народной революции, трудящиеся страны успешно выполнили плановые задания первой половины 1976 года — первого года шестой монгольской пятилетки. В опубликованной здесь сообщении центрального статистического управления МНР говорится, что животноводы республике увеличили производство мяса, настриг шерсти. Объем валовой промышлен-

ной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 9,2 процента.

НОВЫЙ ЗАКОН

ГВАНА. Революционное правительство Кубы приняло закон о новом политико-административном делении, в соответствии с которым вся национальная территория делится на 14 провинций и 169 муниципий. В качестве отдельной муниципальности выделяется остров Пинос. Новый закон отменяет декрет от 1878 года, деливший территорию Кубы на 6 провинций, а также ряд декретов и законов относительно старого политико-административного деления страны. (ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ В ЛИВАНЕ

БЕИРУТ, 16 июля. (ТАСС). Сирийские войска начали отход от южноливанского города Сайда, контролируемого левыми силами, в район Джезин. Об этом сообщил командующий объединенными войсками национально-патристического движения сопротивления на юге Ливана полковник Абу Муса по радио «Голос Палестины». Ожесточенные бои продолжались вокруг расположенного в Беirutе палестинского лагеря Тель-Затар, который уже 24 дня подвергается массированному артиллерийскому обстрелу со стороны правых сил. Вооруженные столкновения продолжались также в центральных районах ливанской столицы, в ее восточных пригородах, а также вокруг населенных пунктов Алея и Нахале, расположенных на автомагистрали Беirut—Дамаск. Сирийские войска заняли город Вааль-Бей.

Печать сообщает, что председатель Исполкома Организации освобождения Палестины Я. Арафат посетит Дамаск, где он встретится с президентом САР Х. Асадом для обсуждения положения в Ливане и путей нормализации сирийско-палестинских отношений. После этого ожидается начало ливано-палестинского диалога.

КАИР, 15 июля. (ТАСС). Генеральный секретарь ЛАС М. Риад заявил на утренней пресс-конференции, что примирение между Сирией и ООП должно стать основополагающим шагом на пути к восстановлению мира в Ливане.

Возвращение шедевра

Недавно итальянская пресса сообщила: фрагмент скульптуры Микеланджело «Пьетта Ронданини» по решению верховного суда Швеции возвращен Италии. За эту скульптуру в годы судебной тяжбы... В середине 60-х годов во время реставрационных работ в римской церкви Санта Мария был обнаружен обломок скульптуры — голова Христа. Эксперты определили — это работа Микеланджело. Были все основания полагать, что в церкви нашлась часть скульптуры «Пьетта Ронданини», изображающая деву Марию с телом Христа на руках. Последняя скульптурная работа великого мастера осталась незавершенной. Видимо, Микеланджело не был ни удовлетворен работой вранья головы Христа. Он отложил ее и сделал новую из того же куска мрамора, «Забраванный» вариант и был найден в церкви Санта Мария. Правительство не проявило тогда должного интереса к находке, и ливанцы делятся от искусства за большие вознаграждение переправили ее в Швецию. Итальянцы привлекли к мему, госисполнение сообщения о музейных кражах. В стране даже была создана специальная правительственная комиссия по розыску похищенных произведений искусства. Ей пришлось заниматься и «Пьеттой». «Мы счастливы, что утраченное произведение великого итальянца вернулось на родину», — говорит профессор Римского университета М. Бранди. — Эта работа представляет большой интерес, так как раскрывает много о мучительных исканиях позднего Микеланджело. В этом плане ее трудно сравнить с какой-либо другой.

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Они подсчитали, что каждый житель в Ирландии в среднем покупает за год около четырех килограммов чая. Немного отстают от них англичане. А третьи место занимают новозеландцы: на каждого из них приходится около 2,5 килограмма чайного листа в год. (АП).

Иранцы. И такому выводу пришли члены специальной комиссии в Индии.

ТЕАТР



НА ВОЛНЕ ДРУЖБЫ

Позавчера в Кемерове состоялся гастроли Хабаровского краевого театра драмы. На открытии гастрольной отмены партия...

Репортаж с места события

СЛЕД ШИН НА ГОРЯЧЕЙ АСФАЛЬТЕ

Знойный полдень, суббота. Центр Новокузнецка выглядит опустевшим. Все — за городом, у прудов, под сенью сосновых боров.

РАДИО

17. СУББОТА
ПРОГРАММА МОСКВА (Орбита) 10.00 «В мире животных» 11.00 Новости 11.10 «Программа мультифильмов»

ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ
Хорошее дело нужно выполнять сообща. В этом убеждаются, когда под эгидой пионерского лагеря «Орленок»...

В наших планах записки также встречи с трудящимися на предприятиях 5-6 спектаклей дадим в сельских Домах культуры.

РАДИО

19. ПОНЕДЕЛЬНИК
ПРОГРАММА МОСКВА (Орбита) 10.50 «Малыш» Короткометражный телефильм 11.00 Новости 11.10 «Мальчик со шпалот»

ЛУЧШИЙ КРАСНЫЙ УГОЛОК

Впервые место и первая премия красному уголку присуждены за активное участие в организации массово-политической и культурно-воспитательной работы среди медицинского персонала.

ГИМНАСТИКА С ОЛИМПИСКИМ ПРИЦЕЛОМ

В венгерском городе Дьер состоялся традиционный соревнование юных гимнастов социалистической страны «Дружба». В них приняли участие команды Венгрии, Болгарии, ГДР, Кубы, КНДР, Польши, Румынии, Чехословакии, СССР.

РАДИО

20. ВТОРНИК
ПРОГРАММА МОСКВА (Орбита) 10.05 «Космический телестудия «Орленок» 10.50 Мультифильм «Орленок»

ХОККЕЙ НА ТРАВЕ МИРНАЯ НИЧЬЯ

На стадионе шахты «Северная» областного центра состоялся очередной матч чемпионата СССР по хоккею на траве среди команд первой лиги класса «А». «Кузбасс» против «Металлурга» горьковского «Старта».

ЗАМ РЕДАКТОРА А. И. БЕЛЫЧ

ГАРАМУ ОБЪЕМА И ПСС НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ разнорабочие, уборщики, сторожа.

РАДИО

21. СРЕДА
ПРОГРАММА МОСКВА (Орбита) 10.50 «Огонь, вода, горючие газы» 11.00 Новости 11.10 «Мальчик со шпалот»

КНИ УРОК

«ЛЕТНИЙ». Цветной художественный фильм ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ (17, 19, 21).

КЕМЕРОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЯ И ЭКСКУРСИЙ ПРЕДЛАГАЕТ ТУРИСТСКИЕ ПУТЕВКИ

на август с. г. по следующим маршрутам: с 5-го по 20-й — КЕМЕРОВО — ПОЛТАВА — САНЖАРЫ...

РАДИО

22. ЧЕТВЕРГ
ПРОГРАММА МОСКВА (Орбита) 11.00 Новости 11.10 «Мальчик со шпалот» Премьера многосерийного телефильма «Ветер века»

КИНО

«МОСНА». Новый цветной художественный фильм ЧИСТО АНГЛИСКОЕ УБИЙСТВО (11-40, 16-20). Цветная мюзикл «ОТГВЕРЬ» (11-40, 16-20).

РАДИО

23. ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА МОСКВА (Орбита) 11.00 Новости 11.10 «Мальчик со шпалот» Премьера многосерийного телефильма «Ветер века»

КИНО

«МОСНА». Новый цветной художественный фильм ЧИСТО АНГЛИСКОЕ УБИЙСТВО (11-40, 16-20).

РАДИО

24. СУББОТА
ПРОГРАММА МОСКВА (Орбита) 10.50 «Малыш» Короткометражный телефильм 11.00 Новости 11.10 «Мальчик со шпалот»